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 Рим -- На парламентарним изборима у Италији отворена су гласачка места, право гласа
има око 50,7 милиона Италијана, а биралишта ће бити отворена вечерас до 23 сата.

  

  Савез странака десног центра, на чијем челу је некадашњи премијер Силвио
Берлускони, могао би да освоји највише посланичких места, али не и парламентарну
већину, наводи Ројтерс.   

Према анкетама, Покрет пет звездица, усмерен против естаблишмента, требало да буде
појединачна странка са највише освојених гласова, а владајућој Демократској партији
прогнозирано је треће место на овим изборима.

  

Очекује се да ће медији одмах након затварања гласачких места објавити излазне
анкете, а потпуни резултати очекују се много сати касније.

  

Ови избори могли би да донесу повратак добро познатих политичких имена попут
бивших премијера Силвија Берлусконија или Матеа Ренција или пак једну нову
неизвесност.

  

Избори у Италији увек су компликована ствар, али ови би могли бити још компликованији.
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Берлускони (81) се вратио у политику и са великом енергијом предводи своју странку
десног центра Напред Италија. Удружио се са лидером десничарске и евроскептичне
Лиге за Север Матеом Салвинијем (44).

  

Сам Берлускони који је четири пута био председник владе, не може да обавља јавну
функцију до 2019. године због пресуде за утају пореза.

  

Уместо тога, кандидат Напред Италије за премијера биће актуелни председник
Европског парламента Антонио Тајани који је то и потврдио, преноси Политико.

  

На левом центру налази се Матео Ренци (43) лидер Демократске партије, а снажан
изазов за обе стране политичког спектра представља лидер Покрета Пет звездица
Луиђи ди Мајо (31) који би, ако постигне добар резултат, могао да постане најмлађи
европски премијер.

  

Изборну кампању обележиле су теме као што су миграције, улога Италије у Европи и
тржиште рада.

  

Посматрачи оцењују да је исход крајње непредвидив с обзиром на постојеће
незадовољство грађана, нов, још нетестиран изборни систем и велики број неодлучних
бирача.

  

Избори се одржавају по новом изборном систему који је комбинација пропорционалног
система и већинског једнокружног гласања, такозваног ФПТП (Фирст-паш-тхе-пост, при
узима место) система у коме кандидат који добије највише гласова побеђује на изборима.

  

Овај систем неће омогућити првопласираној партији или коалицији да добије додатни
број места у парламенту, пренео је Ројтерс.

  

Према резултатима истраживања јавног мњења, победнику ће бити потребно да освоји
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око 40 одсто гласова да би формирао владу или нешто мањи проценат уколико освоји
већи број места по ФПТП систему гласања, пренео је Ројтерс.

  

На основу резултата, могуће је више сценарија - победа партије Берлусконијеве партије
Напред Италијо и Северне лиге, којој предвиђају да ће освојити узмеђу 35 и 38 одсто
гласова.

  

Једна од могућности је формирање велике коалиције Берлусконијеве партије и
Ренцијеве Демократске странке који су већ разговарали о томе.

  

Резултати истраживања сугеришу да ове две партије неће освојити довољан број
гласова да би формирале владу, навела је британска агенција.

  

Председник Италије Серђо Матарела има централну арбитражну улогу и једна од
могућности је да ће он покушати да помогне у формирању "широке" владе са јасно
дефинисаним програмом, коју би предводио технократа.

  

За антивладин покрет Пет звезда основан октобра 2009, инспирасан од стране
италијанског комичара и активисте Бепа Грила, предвиђа се да ће сам освојити највише
гласова, око 28 процената.

  

Уколико не буде формирана нова влада, влада садашњег премијера Паола Ђентилонија
обављаће дужности до одржавања нових избора, што је, такође, једна од могућности,
наводи Ројтерс.

  

На изборима се гласа за 630 чланова Доњег дома парламента и 315 у Сенату.

  

(Танјуг)
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Видети још: Активисткиња Фемена у топлесу покушала да омете Силвија
Берлусконија док је гласао на парламентарним изборима
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